

# 博鳌亚洲论坛2015年年会闭幕 “一带一路”获沿线国家点赞

据新华社电 博鳌亚洲论坛2015年年会29日下午在海南博鳌落下帷幕。

国家主席习近平出席年会开幕式，并发表题为《迈向命运共同体 开创亚洲新未来》的主旨演讲。

本届年会以“亚洲新未来：迈向命运共同体”为主题，共设置了77场正式讨论，议题涉及宏观经济、区域合作、产业转型、技术创新、政治安全、社会民生等六大领域。区域合作话题历来是论坛的重点，本届年会设置了较为热议的亚投行、“一带一路”、东盟共同体、东亚经济共同体等议题。

论坛秘书长周文重介绍说，出席本届年会的正式代表为1772人，媒体1014人，总规模为2786人，来自49个国家和地区，参会的代表涵盖各大洲、各主要经济体，既有产业界、教育学术界、媒体人士，也有各国官方代表。论坛年会举行期间，大

家围绕年会主题，在诸多热门领域、热点问题上形成广泛共识，为今后合作奠定了良好基础。

中国倡议的亚洲基础设施投资银行（亚投行）和“一带一路”构想毫无悬念地成为年会最火爆议题。澳大利亚29日正式宣布，申请成为亚投行创始成员国。就在一天前，俄罗斯、巴西、荷兰、格鲁吉亚也宣布申请加入亚投行，“亚投行朋友圈”持续扩容。

“一带一路”构想由中国国家主席习近平在2013年提出，即建设丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路。习近平28日在博鳌论坛年会开幕式上的主旨演讲中表示，已经有60多个沿线国家和国际组织对参与“一带一路”建设表达了积极态度。沙特亲王萨乌德在博鳌亚洲论坛2015年年会上表示，“一带一路”将给沿线国家人民带来实实在在的好处，推动贸易往来，应该得到赞赏。

## 涉嫌严重违纪违法 衡水原市委书记陈贵被查

新华社电 记者从河北省纪委监察厅获悉，衡水市原市委书记陈贵涉嫌严重违纪违法，目前正在接受组织调查。公开资料显示，2010年，陈贵因涉嫌违纪被免去衡水市委书记、常委、委员职务，但其具体违纪内容未公开披露。

记者梳理发现，去年以来，衡水市已有多名官员涉嫌严重违纪违法被查，其中包括衡水市政协原主席王宝军和衡水市公安局原党委副书记、调研员李建民等。去年12月，衡水市副市长张凤国也因涉嫌严重违纪违法接受组织调查。

在衡水市原市委书记陈贵涉嫌严重违纪违法被查之前，河北邢台市原市委书记王爱民涉嫌严重违纪违法接受组织调查。

## 换一家医院照一次CT 医疗检查结果互认遭遇“软抵制”



这是许多患者尴尬乃至“窝火”的经历：看同一种病，跑不同的医院，各家医院CT、B超、血项等检查结果互不相认，不断重复检查，单据攒了一堆，付出无数的精力和花费，检查结果也是一样……

面对较为强烈的患者质疑，我国卫生部门要求推进同级医疗机构检查结果互认工作。但迄今为止，重复检查现象仍然较为严重。一些医院反复强调医检结果互认“很困难”，表示重复检查是“为了患者的健康”。

### 换一家医院照一次CT

来自安徽的老人付加德去年3月腰部扭伤，他去北京医科大学大兴人民医院拍了一次X光片，之后去北京世纪坛医院就诊，医生又要求拍一次X光片，两次医检结果完全一样。

北京市民傅先生对记者说，像付加德这样重复检查的经历许多人都遇到过，无论在同一个城市还是在不同的城市，只要去医院看病，都会遇到检查重复、结果互不认可的问题。

针对社会质疑，原卫生部2010年发文要求，同级医疗机构检查结果互认；一些省市卫生行政部门也发文要求，互认范围及内容包括一级医院对二级和三级医院的医学检验、医学影像检查结果等。例如，卫生部门要求医院对谷丙转氨酶、白蛋白、总胆固醇等抽血化验，以及X光、CT、心脏彩超等项目检查结果互认。

但是，具体到很多医院和一例例的患者身上，医检结果互认却依旧相当远。

### 互认要求遭遇“软抵制”

广东省卫计委相关负责人指出，医检结果互认有利于合理有效利用医疗资源，降低病人就医费用，简化就医环节，改善医疗服务。但是，医检费用占医院收入比重较大，因而推进医检互认容易受到医生的“软抵制”。

“说到底，还是与院方经济利益有很大关系。”某三甲医院医生表示，按照医保相关规定，药品费用占医疗费用的比例，三级医疗机构控制在45%以下，而门诊患者药费比例不超过20%，其他的费用构成，就是处置费、检查费等。

“这就要求我们控制药费和检查费的比例，假如一个病人，相关检查在别的医院做了，而转到我们医院不重新检查的话，他的费用大部分是药费。”按照规定，药费超出比例的部分要由医生支付。为此，医生需要以重复检查来平衡药费的比例。

“另外，医院的仪器都是自己花钱购置的，一台100万元的仪器，当然得尽可能把成本赚回来。超出的，就是医生的绩效工资。”一些医生表示无奈，“减少医院的药价收入，就只好从医检中增加收入。”

黑龙江省一家三甲医院院长表示，部分省市在贯彻落实卫生部“医检互认”规定时，通知各医院是否需要重复检查“由接诊的临床医生确定”，而院方认为检查结果互认风险很大，容易造成“误读”，影响对患者的诊治。

分析人士认为，国家卫生部门要求推进医检互认，减少重复检查；但是一些省市卫生部门的通知又赋予临床医生以“最后决定权”，这样一来，国家政策在贯彻落实过程中容易变形走样，因而重复检查难以避免。

### 让患者少花“冤枉钱”

如何做到既不影响疗效，又让患者少花冤枉钱？黑龙江省卫计委医政处副处长赵昱辉表示，一是构建医疗信息服务平台，促进医院资源共享；二是将医生的收入与检查收入分离，从根本上改变检查提成的收入办法；三是患者多了解自己的病情，多咨询专业医生，以减少被重复检查的几率。

此外，加强医患之间的沟通，对于重复检查项目征求患者意见，并给于合理解释，有助于消除患者的疑虑，增强患者就医的满意度。

据新华社电

## 浙江 为军人军属权益保障立法

新华社电 浙江省人大常委会日前审议通过《浙江省军人军属权益保障条例》，明确规定义务兵和士官入伍前的土地承包等权益一律应予保留。

《条例》规定，义务兵服役期间，其家庭由当地政府发给优待金或者给予其他优待。优待金由市、县(市、区)政府按照当地上年度城镇居民人均消费性支出和农民居民人均生活消费支出统计指标为基础，结合当地城乡人口比例测算确定。

同时，义务兵和士官在服役期间，入伍前依法取得的农村土地承包经营权，应当保留。义务兵和初级士官在服役期间，入伍前是村集体经济组织成员的，其成员资格应当保留。

## 长沙警方证实 “广州区伯”嫖娼被拘留

据新华网 就28日晚间网络流传的“‘广州区伯’因嫖娼在长沙被抓”一事，长沙市公安局天心分局29日向记者证实，26日确有一名广州籍区姓男子因嫖娼被抓并被行政拘留。

据天心公安分局民警介绍，3月26日晚11时许，该分局新开铺派出所接到群众举报称，在天心区竹塘路某酒店客房内有人从事卖淫嫖娼活动，民警迅速到现场进行查处，当场抓获正在进行卖淫嫖娼活动的违法嫌疑人。经审查，违法嫌疑人区某(男，62岁，广州市人)、洗某(男，广州市人，47岁)对当晚在该酒店720、722房间内分别与赖某(女，江西省人，28岁)、孙某(女，湖北省人，25岁)实施卖淫嫖娼的违法行为供认不讳。警方依据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定，对4名违法人员分别处以行政拘留5日的处罚。

知情人士透露，区某系网络名人“广州区伯”，其微博认证信息为“广州草根明星”“广州公车私用监督达人”。

## 广西贵港： 邻里纠纷造成2死3伤 嫌犯被当场抓获

新华社电 记者从广西贵港市覃塘公安分局获悉，3月28日下午，贵港市覃塘区石卡镇翰芦村发生一起因邻里纠纷引发的故意伤害致人死亡案件，造成2人死亡，3人受伤，伤者已送往医院救治。该案唯一的犯罪嫌疑人已被当场抓获。

目前案件还在进一步侦办中。